

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Οι ομογενείς δίπλα στο νέο πλανητάρχη

Με ελληνοαμερικανούς δίπλα του αναλαμβάνει το 2017 καθήκοντα ο νέος πλανητάρχης Ντόναλντ Τράμπ. Ο νέος Πρόεδρος των ΗΠΑ είχε επιλέξει ως συνοδοιπόρους στη δύσκολη προεκλογική περίοδο 4 Έλληνες, οι οποίοι συνέβαλαν στη μεγάλη εκλογική του νίκη. Σας τους υπενθυμίζουμε:

Ο Τζορτζ Παπαδόπουλος είναι σύμβουλος του Τραμπ για θέματα εξωτερικής πολιτικής. Γεννήθηκε στο Σικάγο και οι γονείς του κατάγονται από τη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες στο DePaul University και το 2010 πήρε τον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών από το University College London. Κατέχει διευθυντική θέση σε εταιρεία στο Λονδίνο που ειδικεύεται σε ζητήματα ενεργειακής πολιτικής, ενώ έχει διατελέσει και ερευνητής του ινστιτούτου Hudson.

Ο Τζορτζ Τζιτζίκος έχει αναλάβει τον ρόλο του διευθυντή επιχειρήσεων της εκστρατείας του και είναι ένας από την αρχική πενταμελή ομάδα που βρίσκεται δίπλα του από την πρώτη στιγμή. Η εταιρεία



του Telion έχει ειδίκευση στη στρατηγική επικοινωνία, διαχείριση κρίσεων, επιχειρήσεις πολιτικής και VIP. Θεωρείται ο ιθύνων νους της εκστρατείας του εκκεντρικού Ντόναλντ Τραμπ. Είχε τον πρώτο λόγο επί της 8ετούς προεδρίας του George W. Bush στον Λευκό Οίκο (2001-2009), ανέλαβε την προεκλογική εκστρατεία ΜακΚέιν-Πέιλιν το 2008, την εκστρατεία του Μιτ Ρόμνι (2012), ενώ

είχε αναλάβει την διαχείριση της υπόθεσης της BP με τον τύπο μετά το ατύχημα στην εξέδρα εξόρυξης πετρελαίου Deepwater Horizon στον Κόλπο του Μεξικού.

Ο Reinhold Reince Priebus είναι πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής στο κόμμα των Ρεπουμπλικανών. Η καταγωγή του είναι Ελληνογερμανική, καθώς η μητέρα του ήταν Ελληνίδα (Δήμητρα) και ο πατέρας του Γερμανός. Είχε αναλάβει το δύσκολο έργο να ενώσει το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα στην βάση της υποψηφιότητας του Ντόναλντ Τραμπ.

Ο Χρήστος Μαραφάτσος, ομογενής επιχειρηματίας επελέγη από το επιτελείο του Ντόναλντ Τραμπ, για να εκπροσωπήσει την ελληνοαμερικανική κοινότητα με την ιδιότητα του συμβούλου, στην μάχη για την κατάκτηση του Λευκού Οίκου. Η απόφαση ελήφθη παραμονές του συνεδρίου των Ρεπουμπλικανών που διεξήχθη τον Ιούλιο στο Κλίβελαντ του Οχάιο.

## Χριστούγεννα στην Ελληνική Κοινότητα Μόντρεαλ

Με λαμπρότητα γιορτάσθηκαν τα Χριστούγεννα στο Μόντρεαλ, καθώς οι Έλληνες ομογενείς συνέρρευσαν στις εκκλησίες τόσο για τη νυχτερινή Χριστουγεννιάτικη λειτουργία όσο και για την λειτουργία ανήμερα της Γέννησης του Χριστού.

Με πλούσιο ουρανό και σχετικά ήπιες θερμοκρασίες οι ομογενείς μετέφεραν ακόμη μια χρονιά τα πατροπαράδοτα ελληνικά έθιμα στα σπιτικά τους.

Η ελληνοκρατούμενη περιοχή του Πάρκ Εξτένσιον είχε επί μια εβδομάδα την τιμητική της, καθώς στα ελληνικά ζαχαροπλαστεία περίμεναν στις ουρές Έλληνες και ξένοι για να αγοράσουν και να γευθούν τα παραδοσιακά ελληνικά γλυκά των Χριστουγέννων.

Ο γιορτασμός κορυφώθηκε με το επίσημο μεσημεριανό γεύμα προς τιμήν των Ελλήνων της ξενιτιάς, που οργανώθηκε όπως κάθε χρόνο από την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μοντρεάλ με πρωτοβουλία του προέδρου της Νίκου Παγώνη.

Η μεγάλη αγκαλιά της Κοινότητας άνοιξε να υποδεχτεί οικογένειες και μοναχικούς ανθρώπους καθώς και ξένους φίλους της Ελληνικής παροικίας που πήγαν να μοιραστούν τα πατροπαράδοτα Χριστουγεννιάτικα έθιμα της Ελλάδας.

Η ατμόσφαιρα ήταν ενθουσιώδης, οι συνδαιτυμόνες αντάλλαξαν ευχές μεταξύ τους με φωτισμένα από το χαμόγελο πρόσωπα, ενώ ο πρόεδρος Νίκος Παγώνης γέμιζε τα ποτήρια με κρασί περιφερόμενος και χαιρετώντας κάθε τραπέζι ως γνήσιος οικοδεσπότης Χριστουγέννων.

Το Χριστουγεννιάτικο γεύμα της ΕΚΜΜ έχει γίνει μια παράδοση που τιμά τον κορυφαίο φορέα της οργανωμένης παροικίας καθώς και τους Έλληνες του Μοντρεάλ.



## Επιφανείς ομογενείς σε πέντε γραμματόσημα

Πέντε γραμματόσημα, πέντε εξέχουσες προσωπικότητες Ελλήνων, που διαπρέπουν στο εξωτερικό. Τα πέντε γραμματόσημα με την απεικόνισή τους, κράτησαν οι πέντε Έλληνες της διασποράς, οι οποίοι τιμήθηκαν σε εκδήλωση της αναμνηστικής σειράς γραμματοσήμων, που πραγματοποιήσαν τα ΕΛΤΑ.

Σε ειδική τελετή, βράβευσε το φιλανθρωπικό ίδρυμα "International Foundation for Greece" του ζεύγους Λεβέντη, στον αμφιθεατρικό χώρο του Μουσείου της Ακρόπολης, τους πέντε διακεκριμένους Έλληνες της διασποράς. Πρόκειται για τους Κώστα Γαβρά, δρ. Παναγιώτη (Πίτερ) Χ. Διαμαντή, Ιωάννη Α. Κασιμάτη, Ρίτα Γουίλσον και Γεώργιο Στεφανόπουλο.

Τα τιμώμενα πρόσωπα που παραβρέθηκαν, μίλησαν με αγάπη για τις ελληνικές ρίζες τους και για τη δράση τους στο εξωτερικό, ενώ η πρόεδρος του Δ.Σ. των ΕΛΤΑ, κ. Ευφροσύνη Σταυράκη έκανε λόγο για την συμβολή τους και όπως είπε χαρακτηριστικά: Βραβεύονται διακεκριμένοι πέντε Έλληνες που σημάδεψαν με το έργο τους το παγκόσμιο γινεσθαι, ανοίγοντας δρόμους στις τέχνες και τα γράμματα, στην επιστήμη, στην επιχειρηματικότητα, στον κινηματογράφο, στο θέατρο και στα ΜΜΕ». Να σημειωθεί ότι οι Τζορτζ Στεφανόπουλος και η σύζυγος του διάσημος ηθοποιός Τομ Χάνκς, Ρίτα Γουίλσον, δεν κατάφεραν να παραβρεθούν λόγω ανεπιθύμητων υποχρεώσεών τους.

## Τρεις ομογενείς επιστήμονες αλλάζουν τα δεδομένα στην παιδεία της Κύπρου

Λέγεται Cy-Mednet και φέρνει μία νέα τεχνολογία από το εξωτερικό με βάση τις προσωπικές εμπειρίες των δημιουργών της, που αφορά το δίκτυο των μαθητών που ονειρεύονται να κατακτήσουν μία θέση, σε μία από τις ιατρικές σχολές του Ηνωμένου Βασιλείου. Κατά τη διάρκεια της προσωπικής τους αναζήτησης, διαπίστωσαν πως η κατάρτιση μαθητών, στον κλάδο της ιατρικής ήταν «ασθενής», αφού τα ποσοστά επιτυχίας ήταν χαμηλά.

Τα εργαλεία αναζήτησης στο διαδίκτυο δεν ήταν επαρ-

κή, καθώς οι πληροφορίες ήταν πολλές και αντικρουόμενες, αυξάνοντας το βαθμό δυσκολίας του μαθητή ως προς την επιλογή. Το Cy-Mednet δημιουργήθηκε αρχικά από το Δρ. Νικόλα Ανδρέου (απόφοιτος του Imperial College London, MBBS) το 2008. Με τη βοήθεια του Ιάκωβου Θεοδούλου (Διευθυντής Εκπαίδευσης - φοιτητής του Kings College London) και του Μάριου Ερωτοκρίτου (Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών - φοιτητής του University College London, BSc) και άλλων καταρτισμένων φοιτητών ιατρικής, η ομάδα κατάφερε

να αλλάξει την παιδεία της Κύπρου και δημιουργεί μελλοντικούς Κύπριους ιατρούς, που κάνουν τη χώρα μας ακόμα πιο περήφανη.

Το Cy-Mednet έχει δημιουργήσει ένα πρόγραμμα ειδικά εφαρμοσμένο στον κάθε μαθητή. Χρησιμοποιώντας προηγμένη τεχνολογία, τη διακεκριμένη πορεία τους στο χώρο, όπως και το δίκτυο διασυνδέσεων τους στο Ηνωμένο Βασίλειο, έχουν δημιουργήσει δικές τους στρατηγικές και συμβουλές που φέρνουν τα επιθυμητά αποτελέσματα.